
                                                        

 

 
PÜR BAĞIMSIZ DENETİM YEMİNLİ 
MALİ MÜŞAVİRLİK 

ANONİM ŞİRKETİ 

     30.01.2023 

                              Sirküler, 2023/06 

Sayın Meslektaşımız; 

 

Konu: Konaklama Vergisinin Uygulanması Hakkında. 

  

Konaklama Vergisi Uygulaması: 

Bilindiği üzere “Konaklama Vergisi Uygulama Genel Tebliği” 14.12.2022 tarih ve 32043 sayılı 

Resmi Gazete’ de yayımlanmıştır. Bu Tebliğ ile konaklama vergisinin uygulamasına ilişkin usul 

ve esaslar belirlenmiş ve açıklamalar yapılmıştır. 

 

2- Konaklama Vergisinin E-Fatura ve E-Arşiv Faturada Gösterilmesi: 

1.1.2023 tarihinden itibaren konaklama hizmeti faturalarında hizmet bedeli üzerinden %2 

oranında Konaklama Vergisinin hesaplanması gerekmektedir. 

 

KDV, hesaplanacak Konaklama Vergisinin matrahına dahil edilmediği gibi, Konaklama 

Vergisinin de KDV matrahına dahil edilmemesi gerekmekte olup, her iki verginin de hizmet 

bedeli üzerinden belirlenen oranların ayrı ayrı uygulanması ile direk olarak hesaplanması 

gerekmektedir. 

 

Konaklama vergisinin Vergi Türü Kodu 0059 olarak belirlenmiş olup, konaklama hizmeti dahil 

satış yapılması halinde; “SATIŞ” fatura Tipi seçilip Konaklama Vergisi eklenerek fatura 

düzenlenmeli, mezkur Tebliğin “IV- İSTİSNALAR” bölümünde sayılan istisna kapsamında satış 

yapılmış olması halinde ise “İSTİSNA” Fatura Tipi ile “Konaklama Vergisi İstisna/Muafiyet 

Sebebi” alanından “001 - Diplomatik İstisna” kodu seçilerek işlem yapılmalıdır. 

 

Ancak mezkûr Tebliğ düzenlemesi gereği hizmet sunumundan önce, hizmet satış bedeline 

konaklama vergisi tutarı dahil edilmeden fatura düzenlenmesi durumunda hizmetin sunulmasını 

takiben sadece konaklama vergisi hesaplanarak fatura düzenlenmesi gerektiğinden bu durumlar 

için “KONAKLAMA VERGİSİ” Fatura Tipi seçilmeli ve fatura sadece konaklama vergisi 

hesaplanarak düzenlenmelidir. 
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Örnek Konaklama Vergisi Hesabı: 

Otel İşletmesi 25.01.2023 tarihinde 5.000 TL karşılığında KDV hariç geceleme hizmeti vermiş 

olup, bu hizmetle ilgili aşağıdaki şekilde fatura düzenlenmesi gerekmektedir. 

 

- KDV hariç Konaklama Bedeli: 5.000 TL 

- Hesaplanan Konaklama Vergisi Tutarı: 100 TL (5.000 x 0,02 ) 

- KDV Matrahı:   5.000 TL 

- Hesaplanan KDV Tutarı: 400 TL (5.000 TL x 0,08) 

- Genel Fatura Toplamı: 5.500 TL  (5.000 + 400 + 100) 

 

Hizmet veren ve hizmet alan işletmeler bakımından muhasebe kayıtları aşağıdaki şekilde 

olacaktır. 

 

Konaklama Hizmeti Veren Otel Tarafından Yapılacak Muhasebe Kaydı: 

  

__________________           25.01.2023       _______________ 

120 ALICILAR                                               5.500 TL 

                     600 YURT İÇİ SATIŞLAR                              5.000 TL 

                     391 HESAPLANAN KDV                                  400 TL 

                     360 KONAKLAMA VERGİSİ                             100 TL  

Verilen Konaklama Hizmetinin muhasebe kaydı. 

 

İşletme tarafından hesaplanan 100 TL Konaklama Vergisi, takip eden Şubat ayının 26'ıncı günü 

sonuna kadar elektronik ortamda beyan edilerek, aynı süre içinde vergi dairesine ödenecektir. 

 

Konaklama Vergisinin Gider Yazılıp Yazılmayacağı Hususu: 

Ödenen Konaklama Vergisinin gider yazılıp yazılmayacağı hususu özellikle merak edilmekte 

olup, gerek kanun gerekse çıkarılan tebliğde, gider yazılamayacağı yönünde bir belirleme 

yapılmadığından gider yazılmasına engel bir durum bulunmamaktadır. 
 
 

Konaklama Vergisi Uygulama Genel Tebliği’ne ulaşmak için; 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221214-6.htm 
 
 

              Saygılarımızla, 

PÜR BAĞIMSIZ DENETİM 

YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221214-6.htm

